

水富市马脑村党总支书记杨克强——

退役不褪色 敢啃“硬骨头”

云南百名好支书

“我是一名老兵，还是一名共产党员，对党忠诚、积极工作、服务群众，是我一生的追求。”15年来，水富市云富街道马脑村党总支书记杨克强始终初心不改、信念如磐。

现年41岁的杨克强当过兵，服役期间表现优异，光荣入党，荣立三等功，荣获优秀士兵等奖励。退伍后，杨克强怀揣建设家乡的理想，成为一名村干部。多年来，在脱贫攻坚、基层党建、安置点建设等重点工作上，都有他实干担当的身影和足迹。

前些年，马脑村没有一条像样的村组

道路，村民出行艰难，修路愿望强烈。杨克强积极争取乡村建设项目和一事一议资金，新建公路8公里、硬化公路10公里、修建便道10公里，组织村民义务维护村组公路，解决了全村群众的出行难问题，打通了马脑村经济社会发展的致富路。

为破解全村产业“散小弱”突出问题，杨克强带领村“两委”多方调研，立足当地农业资源与生态观光资源优势，成

功打造水富城市绿肺“马脑乡村花园”旅游名片。同时，带领党员群众发展猕猴桃200亩、樱桃200亩、蓝莓150亩，成功引进蛋鸡生产企业入驻，吸纳贫困群众就业，促进群众增收致富。2018年，全村成功实现脱贫出列。

杨克强专注农村基层党组织建设，从返乡优秀青年、农村致富带头人中培养选拔村民小组党支部书记，全覆盖完

成村民小组活动场所建设，强化农村党员教育管理，村党总支及下设5个党支部全面完成规范化达标创建。马脑村还获得云南省文明村镇、先进基层党组织等荣誉称号。

此外，杨克强还推行村“两委”成员挂钩片区党支部、片区党支部支委联系农村党员、农村党员帮带村民制度，深入推进人居环境整治提升“百日攻坚”行动，评选清洁家园农户，全村面貌焕然一新。2015年以来，马脑村连续保持云南省文明村荣誉称号。

本报记者 沈迅 蔡侯友

大理州退役军人就业创业孵化基地挂牌

本报讯(记者 张雁群)日前，大理白族自治州退役军人就业创业孵化基地正式挂牌落户云南启迪军创(大理启迪K栈)众创空间。

据介绍，大理州退役军人就业创业孵化基地配有完备的“双创”软硬件设施，不仅设有专为创客定制的独立办公区、创业咖啡区、路演厅、大型多功能厅、开放式办公区、中央展示区等办公环境，还储备就业创业导师，定期组织招聘会、政策申报、金融对接、就业创业培训等活动。目前，已有入孵入驻军创企业8家，涉及文化传媒、农特产品、电子商务、教育培训、生物技术等领域。

第七届梅里100极限耐力赛开启参赛确认通道

本报讯(记者 娄莹)3月22日，第七届(2021)梅里100极限耐力赛正式开启参赛确认环节，今年赛事将采用线下赛的方式进行。

今年赛事将于5月31日至6月2日在德钦县梅里雪山景区举行。比赛分为极限大师、卓越精英、高级挑战者、资深冒险家、超级玩家和8公里体验6个级别。参赛资格为成功报名2020年梅里100极限耐力赛未退费选手，参与2019年梅里100赛事服务获得免费参赛名额的志愿者，以及组委会邮件认可并同意的往届特殊原因延期选手。符合参赛资格选手请于2021年4月1日至10日到官方网站填写参赛信息确认参赛。

分类广告

登报作废

△王强遗失导游资格证，证号：DZG2012YN10601，登报作废。
△刘佳遗失导游资格证，证号：DZG2005YN2025，登报作废。
△连海峰遗失公安部十四局人民警察证，警号：860327，登报作废。
△中国邮政集团有限公司迪庆州分公司遗失97-1枪证三本，枪号分别为06072205、05120716、06072403，登报作废。

玉溪市举行政法英模事迹报告会

本报讯(记者 李苏榕)3月22日，玉溪市举行全市政法英模事迹报告会，以先进典型的示范效应激励广大政法干警在工作中发挥先锋模范作用，营造全市学习英模、崇尚英模、争当英模的良好氛围。

全国二级英雄模范民警朱进伟、全国检察业务专家柏利民检察官、全国优秀法官孙莉、云南省三八红旗手柴继红法官、全国人民调解先进个人龚筱婕、澄江市政法委干部张俊、去年牺牲在抗疫一线的红塔公安分局民警朱宏彦7名先进个人，以及“枫桥式公安派出所”新平戛洒派出所、全国先进基层检察院红塔区检察院2个先进集体的先进事迹在报告会上得以集中展示。

语言、饱满的情感讲述英模的真实故事，展现了玉溪市政法队伍无私奉献的优秀品质和忠诚担当的精神风貌。

报告会以视频会议的形式召开，1794名政法干警聆听了报告。会后，政法干警纷纷表示，英模的先进事迹树立了新标杆，他们要向英模学习，为“玉溪之变”贡献政法力量。



巍山：专业合作社带动妇女增收

近年来，巍山彝族回族自治县以“党支部+合作社+农户”的方式，大力开展扎染、刺绣等特色手工业，带动广大农村妇女脱贫致富。图为南诏镇“妈妈制造扎染专业合作社”彝族妇女在制作扎染布。

本报通讯员 陆向荣 摄

中铁滇中引水项目启动向党献礼竞赛

劳动竞赛促跨越 比学赶超创一流

案，一抓到底，确保工程主题竞赛活动赛出作风、赛出成效。

竞赛坚持问题和目标为导向，从技术层面、科技层面切实提高隧洞超挖超耗控制水平，实现隧道断面超

挖允许值和初支喷射混凝土回弹率控制目标，进一步优化项目施工组织设计，精准施策推动项目管理水平的全面提升，为把滇中引水工程建设成为时代精品工程全面夯实基础。

河口：香水小菠萝走俏

3月，河口香水小菠萝收获的季节到了。在红河哈尼族彝族自治州河口瑶族自治县，老范寨乡斑鸠河村小牛场组组长李国忠忙得格外有劲儿：“种了14年菠萝，今年是行情最好的一年。”

李国忠种了60亩香水小菠萝，预计今年菠萝产量将达160吨。前段时间，李国忠卖给采购商30吨菠萝，每公斤2.5元的好价钱，让他笑得合不拢嘴。李国忠介绍，小牛场组的村民种了约1000亩香水菠萝，是村里的支柱产业之一。

“电商的发展为我们菠萝销售开辟了更广阔的消费市场。”在李国忠记忆中，河口香水小菠萝以往多在云贵川市场销售。如今，全国各地的消费市场上都有它的身影。3月11日，蒙自火烈鸟电子商务有限公司采购经理张

本报记者 赵雨桐

泸水：农旅融合产业兴

眼下，正是泸水市老窝镇草莓成熟、沃柑上市的季节，漫步在老窝村委会古墓自然村的乡间道路上，一垄垄梯田里，黄澄澄的沃柑挂满枝头，草莓基地里游客忙着采摘，农家乐里欢声笑语一浪高过一浪。

“一到周末，我们店10个包间都够接待。”农家乐主人段丽芬告诉记者，2020年5月，她结束了四处打工的生活回到了家乡，在30万元旅游项目资金扶持下开了农家乐。

76岁的秦慧珍，以前总是把自己种的蔬菜运到集市售卖，现在，菜地就在农家乐边上，新鲜的蔬菜可随时供应给农家乐，游客也可以下地采摘。

老窝镇虽然被称为六库的“菜篮子”“果袋子”，但种植水果缺技术、种植蔬菜缺销路成为当地群众增收致富的瓶颈。

2019年2月，省农业科学院热经所书记李进学挂职担任老窝镇党委副书记，一场群众增收致富的蝶变在古墓村悄然发生。

“不换品种，不改进种植管理技

术，农民群众再努力，也种不出好产品。”经过多方考察调研，李进学决心在老窝村开展高品质“多多橘橙”沃柑示范种植。

两年多来，美丽的老窝河畔，在李进学牵线搭桥下发展种植了300余亩连片沃柑，全村685户2419人成为受益主体，走出了一条符合当地实际的产业发展路子。“科学种植，苗脱毒、种改良、枝嫁接，采用水肥混合肥技术将大水漫灌改为精准滴灌，这些果树一天一个样，一月大变样。”55岁的果农曾桂明感慨，在沃柑基地打工每个月收入6000元，还能学习到种植技术，日子越过越有盼头。

“山美、水美、有玩的有吃的，游客渐渐多了，老百姓的口袋也鼓了起来。”老窝镇副镇长何全说，今后，老窝镇将走“农旅融合”的发展道路，逐步扩大特色蔬菜、经济林果产业发展规模，丰富六库人民的“菜篮子”“果袋子”，画好“山水画”，为乡村振兴注入新动能。

本报记者 普孟秋

昆药集团：守正创新 努力打造国药品牌新高度

昆药的变革与突破，折射出昆药70年来的深厚积淀。

进入新世纪的昆药集团，紧跟时代浪潮，以开拓创新的步伐，带着社会责任与企业使命，开启转型、变革、创新、发展的新征程，从天然植物药企业向聚焦心脑血管疾病、专注慢病治疗

领域的创新型国际化药品提供商转型，由单一植物药平台向植物药、精品国药、高端化药、医药流通、大健康五大平台拓展。当前，站在新的起点、面对新的目标，昆药集团不断创新、持续发力，朝着“中国中药品牌TOP10”的目标稳步前行。

双轮驱动 高效增长新动能

近年来，昆药加速营销模式转型升级，高举植物药和精品国药两面大旗，“院内+院外”协同发力，加速开拓市场，提升品牌效益。

2019年，健康中国行动推进委员会正式印发《健康中国行动(2019—2030年)》，明确提出对四类重大慢性病开展防治行动，心脑血管疾病居其中首位，心脑血管疾病防治的重要性提升到前所未有的高度。

作为一家深耕植物药70余年的老牌药企，昆药围绕心脑血管疾病的全生命周期布局系列产品，矢志成为“三七创新科技引领者”。为从源头控制产品质量，昆药建立了国内领先的三七种植基地，符合国际药材原料规范种植(GAP)标准；天然植物药原料药创新基地，入选2017年国家智能制造试点示范项目，智能化操作、自动化生产、数字化控制、信息化管理水平皆属国内领先水平。

下一步，昆药将通过倾斜和优化资源配置，聚焦重要慢病新市场，搭建

心脑血管疾病慢病管理生态圈，从预防、治疗、康复做产品延伸，构建学术型零售新模式，为公司业绩持续增长注入新动力。

近年来，随着《中医药法》和《中医药发展战略规划纲要2016—2030年》“一法一纲要”的陆续出台，我国中医药事业迎来前所未有的机遇。昆药紧紧围绕战略目标打造精品国药品牌体系，构建完善品牌诉求以及支撑系统，奠定“昆中药1381”行业地位，顺应现阶段国内消费升级的发展形势，助力精品国药品牌强势崛起。

在中药标准化提升的大背景下，昆中药继承中国传统医药文化精髓，依托现代先进科技，建立起符合中医药评价标准的创新研发体系，使精品国药逐步走上科学化、规范化、标准化轨道。“传承+创新”的模式，铸就国药精良品质，让中医药老字号、老品牌焕发新的青春活力。2020年，昆中药全年营收总规模首次突破10亿元。



创新研发 核心内在驱动力

创新是制药企业保持领先的根本。在医药行业发展浪潮中，政策、技术、产品不断变化，创新一直是昆药秉承和坚持的核心内在驱动力。70年来，昆药从未停下创新的脚步。作为一家植物药龙头企业，昆药的创新转型始终坚持传承精华、守正创新，不抛弃既往历史经验，不放弃创新药探索转型，致力通过持续发展的产品创新能力；研发模式上，昆药通过“自主研发+投资并购+合作研发+引进代理”多种模式结合，建立了覆盖肿瘤、心脑血管、代谢、免疫、骨科的创新研发管线。

在自主研发方面，昆药充分发挥企业研发能力优势，不断加大研发和创新投入。目前，昆药拥有自主研发产品40多个，国家一类新药5个、国家级新药17个，覆盖近50个创新项目。在研产品技术类型广泛，包含化药、创新生物药、生物类似药、罕见的1类中药，以及具有拓展适应症的2.4类改良型新药。对天然药物、传统中药进行深入开发，昆药自主研发的治疗缺血性脑卒中的1类中药已进入临床I期，合作研发的治疗红斑狼疮项目临床II期试验正常推进。同时，在中药创新、中药现代化上，围绕现有产品进行深度研究及二次开发，管理并延长现有大品种的生命周期，数字化赋能传统中药全产业链。

在自主开发方面，昆药将采用自主研发、外部引进、投资并购、国际合作相结合模式，聚焦心脑血管、骨科、免疫、肿瘤等核心治疗领域，加速推进多渠道合作，构建公司在优势治疗领域的研发梯度和竞争壁垒。”昆药集团有关负责人表示，将继续传承精华、守正创新，坚持从自然中创造健康，不断发掘中医药宝藏，用创新为人们的幸福生活保驾护航。

龙舟